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Θέμα: Ανεπαρκείς κτιριακές εγκαταστάσεις για τις ανάγκες της Ρυθμικής 
Γυμναστικής στη Θεσσαλονίκη.  

Το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής είναι ένα εξαιρετικά απαιτητικό τεχνικό 
άθλημα στο οποίο βέβαια η χώρα μας έχει να επιδείξει σημαντικές επιτυχίες. Οι 
Σύλλογοι της Αγωνιστικής Ρυθμικής στη Θεσσαλονίκη έχουν συμβάλει τα τελευταία 
χρόνια τα μέγιστα στην επάξια εκπροσώπηση της χώρας μας σε διεθνείς αγώνες και 
πρωταθλήματα στο εξωτερικό. Κατακτώντας τις πρώτες θέσεις των Πανελληνίων 
Πρωταθλημάτων στελέχωναν τις εθνικές μας ομάδες σημειώνοντας επιτυχίες που 
ήταν καρποί σκληρών και πολύωρων προπονήσεων. 

Σήμερα, όμως, δυστυχώς, το άθλημα απειλείται με υποβιβασμό και απαξίωση, 
κυρίως λόγω της έλλειψης κτιριακής εγκατάστασης με τις απαιτούμενες υποδομές 
που να μπορεί να καλύψει το σύνολο των αναγκών των Συλλόγων του αθλήματος. 
Αυτή τη στιγμή το μοναδικό γυμναστήριο που φιλοξενεί τις προπονήσεις όλων των 
αγωνιστικών συλλόγων / σωματείων στην περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης είναι αυτό της Μίκρας, όπου το άθλημα της Ρυθμικής συστεγάζεται 
στην αίθουσα «Ι. Μελισσανίδης» μαζί με τα αθλήματα της Ενόργανης, της 
Ακροβατικής και του Τραμπολίνο. Όταν πρωτοξεκίνησε τη λειτουργία της η Αθλητική 
Εγκατάσταση της Μίκρας και το «Ι. Μελισσανίδης», ο αριθμός των Συλλόγων της 
Αγωνιστικής Ρυθμικής στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης ήταν σχεδόν το ένα 
τρίτο των σημερινών. 

Όπως είναι γνωστό, το απαιτητικό τεχνικώς άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής 
απαιτεί επένδυση πολλών ωρών και σύνθετες ικανότητες (συμπεριλαμβάνονται 
μπαλέτο, δύναμη, χειρισμό 4 διαφορετικών οργάνων, χορό, ασκήσεις ισορροπίας και 
ευλυγισίας, συχνή επανάληψη των προγραμμάτων κ.λπ.). Η απαιτούμενη μέση 
διάρκεια λοιπόν μίας προπόνησης (μαζί με την προθέρμανση και την αποθεραπεία) 
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είναι περίπου 4 με 5 ώρες, για την συμπλήρωση των οποίων αναγκάζονται οι 
αθλήτριες πολλών Συλλόγων (συγκεκριμένα 12 σύλλογοι που αντιστοιχούν σε 20-25 
αθλήτριες έκαστος!) να συνυπάρξουν στον ίδιο ακριβώς χώρο (ταπί) με αποτέλεσμα  
υποβιβασμό της ποιότητας και μείωση του χρόνου της προπόνησης αλλά και 
τραυματισμούς, ενώ παράλληλα ελλείπουν οι άκρως απαραίτητοι ειδικοί βοηθητικοί 
χώροι για προθέρμανση και μπαλέτο. 

Όπως προκύπτει, στο ένα ελεύθερο ταπί που προορίζεται για τη Ρυθμική Γυμναστική 
(καθώς το άλλο ελεύθερο του χώρου έχει διατεθεί, όπως ήταν φυσικό, αποκλειστικά 
για το κλιμάκιο της Εθνικής Ομάδας και ως εκ τούτου είναι κατειλημμένο κάθε μέρα 
συμπεριλαμβανομένων και των Σαββατοκύριακων)  πρέπει να εξυπηρετηθούν 
συνολικά περίπου 300 αθλήτριες μέσα στις 7 ημέρες της εβδομάδας από το μεσημέρι 
μέχρι το βράδυ. Πρόκειται για μαθήτριες δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου, ηλικίας 
10 – 17 ετών, που πηγαίνουν σχολείο τις πρωινές ώρες. Ενίοτε, στο συγκεκριμένο 
χώρο προπονούνται και άλλα Σωματεία της ευρύτερης Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, εκτός αυτών της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. 

Καθίσταται επιτακτική συνεπώς η ανάγκη αποτελεσματικότερης αξιοποίησης των 
διαθέσιμων κτιριακών εγκαταστάσεων με σεβασμό στις ανάγκες του κάθε 
αθλήματος και ορθότερη κατανομή χώρων και χρόνου. Εκθέτοντας το πρόβλημα 
αυτό και επιζητώντας την εξεύρεση λύσεων έχουν αποστείλει τα Σωματεία Ρυθμικής 
Γυμναστικής επίσημη επιστολή προς κάθε αρμόδιο. 

Επειδή λοιπόν το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής κινδυνεύει με υποβάθμιση, 
λόγω της έλλειψης επαρκών κτιριακών εγκαταστάσεων που προπεριγράφηκε στη 
Θεσσαλονίκη, γεγονός εξαιρετικά ανησυχητικό και άδικο λαμβάνοντας υπόψιν τα 
δεδομένα της μακρόχρονης επιτυχημένης πορείας των Συλλόγων της περιοχής. 

Επειδή οφείλει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να φροντίζει 
για την ισόρροπη εξέλιξη όλων των αθλημάτων, διασφαλίζοντας παράλληλα την 
παροχή σε όλες τις Ομοσπονδίες και τους Συλλόγους τους των απαραίτητων 
εγκαταστάσεων προς όφελος κάθε αθλητή και αθλήτριας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το εν λόγω ζήτημα; 
- Συγκεκριμένα, ποια είναι τα μέτρα που προτίθεστε να λάβετε για την ορθή 

αξιοποίηση συνολικά των εγκαταστάσεων στο γήπεδο της Μίκρας και ποιός ο 
προγραμματισμός για την παραχώρησή της χρήσης τους; 

- Επιπλέον, ειδικότερα, δεδομένου ότι, το Γυμναστήριο «Ι. Μελισσανίδης» θα 
κλείσει εντελώς για διάστημα περίπου ενός (1) έτους για εργασίες βιοκλιματικής 
αναβάθμισής του, τί λύση προτίθεται να δώσει το Υπουργείο ώστε να συνεχίσει 
το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής να διαθέτει χώρο προπονήσεων για όλους 
τους Συλλόγους; 

- Με σκοπό την εξεύρεση μόνιμης λύσης, προτίθεστε να επιμεληθείτε την τελική 
αναδιαμόρφωση του ανεκμετάλλευτου επί μακρόν Γυμναστηρίου Τ10, ώστε να 



πληροί τις σύγχρονες προδιαγραφές, και να παραχωρηθεί αυτό αποκλειστικά στη 
Ρυθμική Γυμναστική, εξυπηρετώντας τις πρωταθλήτριές μας που κάνουν 
περήφανη τη χώρα μας διεθνώς; 
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